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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 07/04/2025 
Reunião Ordinária do dia 2 de abril de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dois de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e quinze minutos, 
realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário Adriano 
Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, São 
Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador David Valente 
Reis, do Avante; e, eventualmente, pelos vereadores Robson da Silva Teixeira, do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Aldenor Ernesto de Lima Filho, do União 
Brasil; e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também 
secretariou os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores, Diego Roberto Afonso, 
Marco Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Saimon 
de Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade e Raiff Matos Silva Vasconcelos, do Partido Liberal 
(PL); Allan Campelo da Silva, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva e Rodinei 
Moura Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, João Paulo Melo da Fonseca 
e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Eurico de Angelo Tavares e Jander de Melo 
Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone 
Perasa de Souza Junior, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Jaildo de Oliveira 
Silva, do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino 
Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores 
(PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo 
de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); 
Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denílson de Souza Cruz e Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da 
Renovação Democrática (PRD). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Ubirajara 
Rosses do Nascimento Júnior, do PL; Manoel Eduardo dos Santos Assis, do Avante; 
Elan Martins de Alencar, do DC; Éverton Assis dos Santos, do União Brasil; Luís 
Augusto Mitoso Júnior, do MDB; Roberto Sabino Rodrigues, do Republicanos; e 
Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos, de acordo com os Memorandos n. 
016/2025 – GVCR; n. 042/2025 – GVEA; n. 012/2025 – GVEA; n. 011/2025 – GVEA; n. 
020/2025 – GVM; n. 012/2025 – GVRS; e n. 026/2025 – GVYL, respectivamente. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 
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declarou aberta a reunião. Na sequência, o secretário, vereador Prof. Samuel, leu a 
Ata da sessão ordinária do dia primeiro de abril do ano em curso. Em Questão de 
Ordem, o vereador Eduardo Alfaia parabenizou o Amazonas Futebol Clube, pela 
conquista do Campeonato Amazonense de Futebol – Barezão 2025, na noite anterior, 
parabenizando também os parlamentares que representavam o esporte na Casa; 
abordou a celebração do Dia Mundial de Conscientização do Autismo e, por fim, 
solicitou a inversão de Pauta. Em Questão de Ordem, o vereador Marco Castilhos, 
de igual modo, pronunciou-se a respeito da conquista do campeonato amazonense 
pelo Amazonas Futebol Clube e, como presidente da Comissão de Defesa dos Direitos 
da Pessoa com Deficiência, em referência ao Dia Mundial de Conscientização do 
Autismo, discorreu sobre a importância de conscientização da sociedade para melhor 
entendimento quanto ao tratamento diferenciado com as pessoas portadoras do TEA e 
os avanços das políticas públicas voltadas a estas. O Presidente submeteu o pedido 
de inversão à apreciação dos vereadores, tendo este sido aprovado pelos presentes, 
com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes. O Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foram retirados de pauta, em razão 
das ausências dos autores, os projetos de leis de autoria do vereador Coronel 
Rosses, que “Declara de utilidade pública municipal a Associação Atlética Esportiva 
Manaus – Manaus Broncos”; e de autoria do vereador Mitoso, que “Institui a Semana 
da Cultura Surda nas escolas públicas e privadas no município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 109/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Prof. Samuel, Eduardo Alfaia, Joelson 
Silva, Jaildo Oliveira, Pai Amado, Rodinei Ramos, João Carlos, Gilmar 
Nascimento, Raulzinho, Sérgio Baré, Paulo Tyrone, Eurico Tavares, Sargento 
Salazar e Aldenor Lima, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João Paulo Janjão, 
que “Institui a cota de bolsa universitária para pais de crianças com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) de baixa renda”. Foi deliberado, tomou o n. 115/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 
do vereador Paulo Tyrone, que “Altera a Lei 2.166, de 19 de setembro de 2016, que 
dispõe sobre a implantação de um ciclo de palestras permanentes sobre 
empreendedorismo aos alunos matriculados nas escolas da Rede Pública Municipal de 
Manaus, e dá outras providências”.  Foi deliberado, tomou o n. 124/2025, e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 
vereador Zé Ricardo, que “Institui a Política de Transparência nos Programas de 
Habitação Popular no Município de Manaus”.  Foi deliberado, tomou o n. 131/2025, e 
seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 
vereadores Joelson Silva, Sérgio Baré, Paulo Tyrone, Eduardo Alfaia, Rodinei 
Ramos, João Paulo Janjão, Sargento Salazar, João Carlos e Eurico Tavares, o 
Projeto de Lei, de autoria do vereador Aldenor Lima, que “Institui o Selo 
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‘Estabelecimento Amigo do Autista” no âmbito do município de Manaus, e dá outras 
providências’”. Foram retirados de pauta, em razão das ausências dos autores, os 
projetos de leis de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Institui a ‘Campanha 
Sem Plástico’ no Calendário Oficial da cidade de Manaus, na segunda semana de 
julho”; e de autoria do vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de câmeras de monitoramento em blocos cirúrgicos, unidades de terapia 
intensiva (UTIs) e salas de recuperação nos estabelecimentos hospitalares do 
município de Manaus, e dá outras providências”. Foram retirados de pauta, em razão 
das ausências dos autores, o Projeto de Lei n. 400/2023, de autoria do vereador 
Raiff Matos, que “Institui o Programa de Segurança Alimentar para Pessoas com 
Diabetes Mellitus em situação de vulnerabilidade social, no munícipio de Manaus, e dá 
outras providências”; e o Projeto de Lei n. 532/2023, de autoria do vereador Roberto 
Sabino, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização do acesso gratuito à 
internet em estabelecimentos comerciais quando optarem por oferecer aos 
consumidores cardápio da forma digital”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 056/2024, de 
autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui o Programa Municipal de Valorização do 
Folclore no âmbito do Município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 084/2024, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pela vereadora Thaysa 
Lippy, que “Institui a Política Municipal de Apoio e Incentivo à Mulher no Esporte, e dá 
outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores Joelson Silva, 
Eurico Tavares, Raulzinho, Saimon Bessa, João Paulo Janjão, Pai Amado, 
Rodinei Ramos, Sergio Baré, Prof. Samuel e Aldenor Lima. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
117/2024, de autoria do vereador Diego Afonso, subscrito pelos vereadores Capitão 
Carpê, Joelson Silva, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a 
criação do Programa de Fortalecimento da Saúde Mental e do Enfrentamento a 
Violência Psicológica entre Mulheres (Wollying), na cidade de Manaus, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n. 134/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “Dispõe sobre o Programa 
‘Vacinação na Escola’ no município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 159/2024, de 
autoria da vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelos vereadores Elan Alencar, Jaildo 
Oliveira, João Carlos e Raiff Matos, que “Altera a Lei 352, de 16 de dezembro de 
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2013 que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de editais de concursos 
públicos impressos no Sistema Braille”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 173/2024, de 
autoria do vereador Kennedy Marques, que “Institui a Política Municipal de incentivo 
a construções verticais”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Habitação e 
Regularização Fundiária Urbana. Foram retirados de pauta, em razão das ausências 
dos autores, o Projeto de Lei n. 177/2024, de autoria do vereador Eduardo Assis, 
que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus o Dia Municipal do Flag 
Football”; e o Projeto de Lei n. 350/2024, de autoria do vereador Éverton Assis, 
subscrito pelos vereadores Elan Alencar e Roberto Sabino, que “Dispõe sobre a 
adaptação dos sinais baseados em cores em hospitais, terminais de embarque e 
demais ambientes que o utilizem para torná-los acessíveis aos portadores de 
daltonismo no âmbito do Município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto e Lei n. 
035/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 05/2025, 
que “Estabelece critérios complementares para isenção do pagamento da taxa de 
inscrição em concursos públicos promovidos pela Prefeitura de Manaus, e dá outras 
providências”.  O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
Projeto de Lei n. 265/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, subscrito pelos 
vereadores Diego Afonso, Éverton Assis, Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que 
“Institui a Política Municipal de Incentivo ao Cicloturismo”, tendo sido subscrito, ainda, 
pelo vereador João Carlos. Foram lidas para conhecimento dos vereadores, as 
proposituras que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 310/2023, de autoria do vereador Roberto 
Sabino, que “Estabelece o sexo biológico como critério exclusivo para definição do 
gênero em regulamentos de competições esportivas realizadas no âmbito do município 
de Manaus”; e o Projeto de Lei n. 349/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, 
que “Dispõe sobre a concessão de benefícios fiscais para instituições de ensino 
privado que tiverem em seu corpo discente alunos com deficiência matriculados”. O 
Presidente informou que as supracitadas proposituras seriam arquivadas, e abriu o 
prazo regimental de cinco dias úteis para recurso, conforme preconizava o parágrafo 
1.º do artigo 38, do Regimento Interno. Foram deferidas as Indicações n. 135/2025 a 
n. 142/2025; e aprovadas as Moções n. 072/2025 e 075/2025. Em Questão de 
Ordem, o vereador Gilmar Nascimento pediu que a Mesa confirmasse se havia 
recebido a Moção n. 076/2025, para que esta fosse apreciada no dia corrente. Em 
Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo questionou se era possível solicitar pedido 
de preferência ao Requerimento n. 3.188/2025. O Presidente informou que o momento 
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de solicitação de preferência já havia se exaurido. Discutiram o Requerimento n. 
2.279/2025, os vereadores Diego Afonso, Zé Ricardo, Eduardo Alfaia, Rodrigo 
Guedes, Prof. Samuel e Kennedy Marques Protetor, tendo o terceiro solicitado um 
adendo, para que fosse acrescido um prazo para a entrega do relatório solicitado no 
requerimento. Após, foi aprovado, com o adendo solicitado pelo vereador Eduardo 
Alfaia, o Requerimento n. 2.279/2025, de autoria do vereador Diego Afonso. O 
vereador Raulzinho assumiu a direção dos trabalhos. O Presidente registrou a 
presença do secretário de Meio Ambiente, Sustentabilidade e Mudança do Clima, 
François Matos. Em Questão de Ordem, o vereador Eduardo Alfaia saudou o 
secretário da Semmasclima, pelo seu natalício na data corrente. Em Questões de 
Ordens, os vereadores Jander Lobato, Kennedy Marques Protetor e Prof. Samuel 
reforçaram as parabenizações ao secretário. Em Questão de Ordem, o vereador 
Jander Lobato registrou a presença do subsecretário da Semmasclima, Elton Nonato 
da Silva Oliveira. Em seguida, foi aprovado o Requerimento n. 195/2025, de autoria do 
vereador Capitão Carpê. Foi retirado de tramitação, a pedido do autor, o 
Requerimento n. 679/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foram 
aprovados os Requerimentos n. 721/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares; e 
n. 890/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré. Foi concedido o pedido de vista, 
solicitado pelo vereador Eduardo Alfaia, ao Requerimento n. 2.229/2025, de autoria 
da vereadora Prof.ª Jacqueline. Em Questão de Ordem, a vereadora Prof.ª 
Jacqueline informou que havia protocolado o requerimento para recriação da Frente 
Parlamentar em Defesa da Zona Rural e Ribeirinha. Foi aprovado o Requerimento n. 
2.392/2025, de autoria do vereador Eurico Tavares. Foi aprovado o Requerimento n. 
2.481/2025, de autoria do vereador Sérgio Baré. Discutiram o Requerimento n. 
3.133/2025, os vereadores Zé Ricardo e Paulo Tyrone. Após, foi aprovado o 
Requerimento n. 3.133/2025, de autoria do vereador Paulo Tyrone. Foi aprovado o 
Requerimento n. 526/2025, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline. Discutiram o 
Requerimento n. 2.346/2025, os vereadores Zé Ricardo e Thaysa Lippy. Após, foi 
aprovado, com a subscrição do vereador Zé Ricardo, o Requerimento n. 
2.346/2025, de autoria da vereadora Thaysa Lippy. Encerrada a pauta, o Presidente 
concedeu a palavra, em Espaço Aberto, ao titular da Semmasclima, François Viera da 
Silva Matos. Com a palavra, o secretário agradeceu o acolhimento e as 
parabenizações dos parlamentares. Após, discorreu sobre algumas ações que estavam 
sendo desenvolvidas na secretaria, como o plano de arborização, adoção de novas 
tecnologias, mecanização do plantio e recuperação de nascentes e leitos de igarapés. 
Em Questão de Ordem, o vereador Zé Ricardo indagou se haveria tempo para 
questionamentos ao secretário. O Presidente afirmou que não houve oportunidades 
para outras manifestações, mas que elas poderiam acontecer durante o Pequeno 
Expediente. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO 
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EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Dione Carvalho, prestou homenagem ao 
ex-vereador e atual secretário da Semmasclima, comentando sobre sua trajetória como 
professor e político. Em seguida, exibiu imagens que registravam a atuação do ex-
vereador na Casa. Finalizando, agradeceu pela presença e o parabenizou pelo seu 
aniversário. O segundo orador, vereador Aldenor Lima, parabenizou o Amazonas 
Futebol Clube pela conquista do Campeonato Amazonense – Barezão 2025 na Arena 
da Amazônia, na noite anterior. Discorreu sobre a trajetória do clube no cenário local e 
nacional, ressaltando que o Estado tinha jogadores com potencial e citou como 
exemplo o jogador Cocote, do município de Iranduba. Concluindo sua fala, enfatizou a 
importância do incentivo ao futebol local e parabenizou o Nacional Futebol Clube pelo 
vice-campeonato. O Presidente parabenizou os dois times finalistas pelo belíssimo 
desempenho durante o Campeonato Amazonense de Futebol. O terceiro orador, 
vereador João Paulo Janjão, parabenizou os times finalistas do campeonato de 
futebol e elogiou a organização do evento, que gerou lazer e renda para muitas 
famílias. Ele também falou sobre o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, 
enfatizando que o autismo era uma condição tratável, e destacou a necessidade de 
melhorar o atendimento para pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA na 
cidade, onde apenas uma instituição atendia adultos. Além disso, parabenizou a 
vereadora Thaysa Lippy pela aprovação de um projeto de lei em benefício dessa 
população. O parlamentar ainda mencionou suas realizações como coordenador do 
projeto “Faixa Liberada” e as corridas “Amigos do João Paulo Janjão”, que ajudavam 
instituições relacionadas ao autismo, convidando todos para a próxima corrida em 
julho. Ele concluiu agradecendo o apoio na aprovação de uma bolsa universitária para 
pais de crianças com TEA de baixa renda. O quarto orador, vereador Saimon Bessa, 
manifestou-se a respeito dos serviços prestados pela concessionária Águas de 
Manaus, constantemente criticados pela população, ressaltando que em reunião com 
os representantes da empresa foram apresentados dados que não condiziam com a 
realidade dos serviços prestados nas ruas. O parlamentar citou a situação dos 
moradores do Residencial Viver Melhor, que ficavam sem o fornecimento de águas 
todas as semanas e as obras de perfuração em ruas recém-asfaltadas, que não eram 
recapeados após os serviços, considerando que seria necessário que a Casa se unisse 
e tomasse decisões relevantes, como a revisão do contrato da empresa com a 
Prefeitura. Finalizando, ressaltou que era inaceitável que a população pagasse caro por 
serviços que eram mal executados ou não eram fornecidos, como era o caso da taxa 
de esgoto. O quinto orador, vereador Sérgio Baré, destacou sua visita às obras do 
residencial Parque das Tribos, no Tarumã, elogiando o apoio dos poderes públicos na 
construção de moradias para centenas de famílias. Ele também mencionou uma 
conversa com a secretária municipal de Saúde, Shádia Fraxe, sobre a criação de um 
projeto de lei para implantar um sistema de tratamento para dores agudas e crônicas. 
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Encerrando o seu discurso, enquanto servidor público nas unidades de saúde, relatou a 
dificuldade em fornecer cuidados adequados devido à falta de equipamentos, e pediu 
apoio de seus pares para a aquisição de recursos modernos, visando melhorar o 
atendimento à população necessitada. O vereador Prof. Samuel assumiu a direção 
dos trabalhos. O sexto orador, vereador Paulo Tyrone, fez uma homenagem às mães 
atípicas, que abdicavam de suas vidas para lutarem por uma vida mais dignas aos 
seus filhos, em razão do Dia Mundial de Conscientização do Autismo. Logo depois, 
parabenizou o prefeito Mário Abrahim pela criação Centro Municipal de Referência ao 
Autismo de Itacoatiara, o primeiro no interior do Estado, que também oferecia 
atendimento às mães atípicas. Finalizando sua manifestação, realizou leitura de um 
texto escrito pelo funcionário Léo, autista de grau 1, que homenageava as pessoas 
portadoras do Transtorno do Espectro Autista – TEA. O sétimo orador, vereador Zé 
Ricardo, parabenizou o Governo Federal e o Ibama, na pessoa do superintendente do 
órgão no Estado, Joel Bentes, pelo aumento de investimentos no Programa Prevfogo, 
que visava combater incêndios no Amazonas durante a estiagem. Ele também 
protocolou um requerimento para uma audiência pública em homenagem ao Dia dos 
Povos Indígenas, destacando a importância de discutir a situação dessa população em 
Manaus. Ademais, apresentou dados de uma pesquisa do Instituto Cidades 
Sustentáveis, que classificou Manaus como uma das cinco capitais mais desiguais do 
Brasil, evidenciando problemas em educação e saneamento, atribuídos à má gestão 
pública. O parlamentar criticou a falta de políticas para infraestrutura, mobilidade 
urbana e saneamento, considerando isso um descaso, e destacou a necessidade de 
maior responsabilidade e transparência da Prefeitura na utilização dos recursos. O 
vereador Aldenor Lima assumiu a direção dos trabalhos da Mesa. O oitavo orador, 
vereador Prof. Samuel, falou sobre o Dia Mundial de Conscientização do Autismo e as 
dificuldades que o poder público enfrentava para atender a uma demanda crescente 
nas escolas municipais, parabenizando os seus pares que se dedicam à causa. Em 
seguida, mencionou alguns projetos de leis que foram aprovados na Câmara, como a 
criação do Selo Escola Amiga e a concessão de meia entrada para pessoas com 
deficiência e seus acompanhantes em eventos culturais e esportivos, assim como, a 
instalação de brinquedos adaptados para crianças com deficiências. Por fim, ressaltou 
a importância de aplicar e cumprir essas leis em benefício desse público. O nono 
orador, vereador Marco Castilhos, juntou-se às manifestações de seus pares sobre o 
Dia Mundial de Conscientização do Autismo. Como presidente da Comissão de Defesa 
dos Direitos da Pessoa com Deficiência, ele parabenizou todas as instituições e 
associações que realizavam esse trabalho especial, e agradeceu ao governador Wilson 
Lima e à Prefeitura de Manaus pela atenção dedicada ao tema. Concluindo sua fala, 
expressou sua preocupação com os casos de agressões contra pessoas com TEA e 
seus familiares, ressaltando a necessidade de a sociedade avançar nessa questão. O 
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vereador Prof. Samuel reassumiu a presidência da Mesa. O décimo orador, vereador 
Allan Campelo, se pronunciou, também, sobre o Dia Mundial de Conscientização do 
Autismo, elogiando as instituições e associações que se dedicavam à causa, 
realizando um trabalho que o poder público não conseguia atender completamente. Em 
seguida, afirmou que, como psicólogo, não poderia deixar essa questão de lado 
durante seu mandato e comentou sobre as leis que ele mesmo propôs, as quais 
beneficiavam as Pessoas com Deficiências – PcDs, citando como exemplo as Leis n. 
547/2023, n. 3.240/2023 e n. 3.331/2024. Para encerrar sua fala, pediu o apoio dos 
colegas em relação aos Projetos de Leis n. 184/2024 e n. 067/2025, que estavam em 
tramitação na Casa e também trariam benefícios para as PcDs e suas famílias. O 
décimo primeiro orador, vereador Eurico Tavares, em sua declaração sobre o Dia 
Mundial de Conscientização do Autismo, destacou que, ao longo do tempo em que 
acompanhou o trabalho do Instituto do Autismo do Amazonas, teve a oportunidade de 
aprender mais sobre o transtorno e as dificuldades enfrentadas tanto por quem possuía 
a condição quanto por seus familiares. Ele pediu que houvesse uma união entre os 
vereadores para a formação de mais comissões e o desenvolvimento de projetos 
voltados para essa causa, especialmente diante do aumento no número de 
diagnósticos e da falta de ações efetivas por parte do Governo. Encerrando, solicitou o 
apoio dos seus pares ao projeto de lei que instituía o Selo de Restaurante Amigo, 
destinado a estabelecimentos que ofereciam as condições adequadas para atender 
Pessoas com Transtorno do Espectro Autista – TEA. O décimo segundo orador, 
vereador Pai Amado, manifestou solidariedade ao Dia Mundial de Conscientização do 
Autismo, mencionando a disposição para apoiar ações relacionadas à causa. Também 
informou sobre a inauguração da nova estrutura da Agência Reguladora dos Serviços 
Públicos e Delegados do Município de Manaus (Ageman), que contaria com melhorias 
como ampliação da frota de veículos e aumento no número de servidores de 
engenharia para fiscalizar o saneamento básico. Ademais, ressaltou a regulamentação 
da autarquia, que recebeu mais poderes para fiscalização e comentou o processo a 
seguido para denúncias da população e a disponibilidade para orientações sobre o 
assunto. Por último, fez um reconhecimento ao Prefeito e Vice-Prefeito pela 
reestruturação da autarquia para melhor atender a população. O décimo terceiro 
orador, vereador Rodrigo Guedes, esclareceu que a regulamentação do processo 
administrativo sancionatório da Ageman ocorreu após a CPI das Águas de Manaus. 
Destacou, em seguida, o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, mencionando 
seu papel na criação da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência, 
considerando um ganho institucional replicado em outras casas legislativas. Declarou 
que, como presidente do Procon em dois mil e dezoito, implementou uma lei que exigia 
que estabelecimentos comerciais utilizassem um laço representando o autismo e 
oferecessem atendimento prioritário. Ele abordou, também, a situação dos mediadores 
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escolares na rede pública e o descaso no atendimento a crianças autistas, citando o 
caso de Janaina Anjos, mãe de um menino de oito anos, que enfrentava dificuldades 
para conseguir um mediador. Concluindo o seu discurso, fez um apelo para que, 
embora as conquistas fossem celebradas, também se exigisse do poder público a 
efetivação das leis e direitos das pessoas com autismo. O décimo quarto orador, 
vereador Kennedy Marques Protetor, parabenizou os defensores da causa autista, 
reafirmando que sempre poderiam contar com seu apoio para a aprovação de projetos 
e ações. Em seguida, comentou sobre o dia quatro de abril, Dia Mundial dos Animais 
de Rua, uma data que convidava à reflexão sobre a situação dos animais abandonados 
na cidade, que muitas vezes enfrentavam maus-tratos por parte de pessoas 
insensíveis. O parlamentar destacou também que abril era o mês da campanha Abril 
Laranja, voltada para a conscientização e prevenção contra os maus-tratos aos animais 
e enfatizou a importância de intensificar as políticas públicas que incentivavam a 
adoção e a castração, além de promover uma cultura de respeito e proteção aos 
animais, agradecendo aos seus pares pelo apoio aos projetos de leis de sua autoria 
que foram aprovados em Plenário, e ressaltando, ainda, que essa causa não poderia 
ser negligenciada, pois afetava a vida da população, o meio ambiente, a saúde e a 
economia da cidade. Concluindo a sua fala, expressou seu interesse em atuar como 
vice-presidente da Comissão de Meio Ambiente, já que esse tema estava diretamente 
relacionado à causa animal, e fez algumas observações sobre artigos que precisavam 

ser ajustados no novo Código Ambiental do Município de Manaus. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e cinco minutos. 

E, para que conste, eu Jovana das Graças da Silva Cordeiro, lavrei a presente Ata 
que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 24/04/2025 08:42:38
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 23/04/2025 12:15:40
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JOVANA DAS GRACAS DA SILVA CORDEIRO - 607.484.352-04 - AGENTE ADMINISTRATIVO -  EM 22/04/2025 12:39:24
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 22/04/2025 12:15:11
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 22/04/2025 12:09:45
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